



Nuntă la Betel! Astăzi, ora 13:30, va avea loc cununia religioasă a lui *Icobescu Benjamin* cu *Andreea Cipleu*. Le dorim “casă de piatră” și binecuvântarea Domnului!

Excursie pentru surorile văduve și singure. Excursia va avea loc la Parcul Dentreologic din Orăștie, joi, 26 iunie, cu plecare din fața Bisericii Ortodoxe din Sinaia la ora 10:00. Înscrieri la tel. 0767100 049.

Botez noutestamentar: 29 iunie, ora 10.00.

Serviciul divin de duminica viitoare, 29 iunie, va începe la ora 10:00!

Înscrieri masterat teologie – asistență socială. Până în 14.07.2025 au loc înscrierile pentru masteratul „Practica asistenței sociale centrate pe valori”, în cadrul Universității de Vest Timișoara. Programul se adresează absolvenților de studii universitare (indiferent de domeniul licenței). Cursurile se desfășoară modular, sâmbăta. Sunt disponibile 22 locuri subvenționate integral. Înscrierile se fac exclusiv online, pe www.admitere.uvt.ro. Detalii, pe www.valori.areopagus.ro sau la fr. pastor Alex Neagoe.

Tabăra tinerilor din Betel cu tema “Întrebări cruciale”, va avea loc în perioada 25-30 august. Înscrieri la fr. Ionuț Pungilă.



Pace în lume și în sufletele oamenilor.

Candidații la botezul noutestamentar pentru o apropiere tot mai mare de Hristos.

Cuplurile care se vor căsători în acest an, pentru binecuvântare și călăuzire pe noul drum pe care pornesc împreună.

Să ne rugăm cu încredere și compasiune pentru persoanele care se confruntă cu probleme de sănătate, ca Dumnezeu să le dea pace și vindecare. La stand găsiți taloane pe care puteți nota numele persoanelor bolnave pentru care Biserica să se roage.

Pentru persoanele apropiate din jurul nostru care încă nu-L cunosc pe Dumnezeu. Să ne rugăm ca El să li se descopere persoanelor dragi din viața noastră într-un mod personal, determinându-le să-L accepte ca Mântuitor al vieții lor.

Inimi deschise pentru Cuvânt și pentru a face voia Lui. Să ne străduim în fiecare zi să trăim asemenea Domnului Isus, iubind ascultarea, rugăciunea și Cuvântul Său, dar și trăirea plină de dragoste față de semenii.

Contributii financiare

BISERICA BAPTISTĂ BETEL



BISERICA CREȘTINĂ BAPTISTĂ NR. 1 BETEL TIMIȘOARA

Str. Ady Endre 20 Timisoara | 0256 491918 | betelbaptist@gmail.com

www.betel.ro Biserica Baptistă Nr.1 Betel [tineretbetel](https://www.instagram.com/tineretbetel) Biserica Betel

BETEL

CASA LUI DUMNEZEU

o casă pentru inima ta



DUMINICĂ

09:30-10:00 Rugăciune
10:00-10:55 Studiu biblic
11:00-12:15 **Serviciu divin:**
Corul mixt & orchestra
Mesaj: Ioan Bugnărug

16:00-18:00 **English service:**
Worship | message

18:00-20:00 **Serviciu divin:**
Corul HARMONIA
Mesaj: Ionuț Pungilă

MARTI

19:00-21:00 **Întâlnirea tinerilor:**
Închinare
Înceiere sezon

JOI

19:00-20:30 **Serviciu divin:**
Fanfara
Mesaj: Ionuț Pungilă

Buletin duminical AN XXVI | Nr.25 | 22.06.2025

SALUTUL BISERICII pentru anul 2025

Urmăriți pacea cu toți și
sfințirea fără care nimeni
nu va vedea pe Domnul.

Evrei 12:14

La mulți ani!

Bereneanț Nicolae	Orlescu Octavian
Cociuba Mihaela	Puha Camelia
Crețu Petru	Puie Cornelia
Danceu Dan	Radomir-Gherman
Fizedean Ion	Iancu
Grizea Maria	Sâmboteanu Mihai
Groza Cristine	Simcelescu Voichița
Olariu Ionică	Tripea Cristian
Olariu Ștefan	

STUDIU BIBLIC 22.06

TRĂIEȘTE ÎN ADEVĂR!

Text biblic: Exodul 20:16; Matei 26:59-75 | Verset cheie: Matei 24:24



În Scriptură, ideea de adevăr sau de veridicitate a lui Dumnezeu este strâns legată de credințioșia Sa. Întrucât Dumnezeu este adevărat, El este demn de încredere. Faptul că Dumnezeu este adevărul are patru implicații (Stephen Wellum): (i) Dumnezeu este adevăratul Dumnezeu. Aceasta îl pune în contrast cu idolii. El nu deține adevărul, ci El este adevărul; (ii) Dumnezeu este standardul adevărului. Cuvântul Său este etalonul final în funcție de care evaluăm orice se pretinde a fi adevărat; (iii) Dumnezeu este adevărat într-un sens etic. Cu alte cuvinte, există o corespondență perfectă între ființa Sa și acțiunile Sale; (iv) Ca purtători ai chipului lui Dumnezeu, noi trebuie să-L imităm pe Dumnezeu în a fi oameni ai adevărului. Trebuie să ne caracterizeze pasiunea pentru adevăr în toate sferele vieții.

Leția de față include două fragmente biblice. Primul, Exodul 20:16, este parte din Cele zece porunci, enunțând porunca a noua. Al doilea pasaj, Matei 26:59-75, este parte din secțiunea care relatează procesul iudaic al lui Isus. Am putea spune că în textul din Vechiul Testament este enunțat standardul adevărului, iar în cel din Noul Testament este încălcat, tocmai față de Hristos, Cel care este Adevărul. În privința poruncii a noua, s-a indicat că aria de cuprindere a sintagmei „mărturie falsă” este amplă. Nu se are în vedere doar o mărturie formală sau judiciară, ci chiar și o mărturie obișnuită într-o conversație privată. Se are în vedere protejarea reputației aproapelui nostru. Mărturia falsă distruge bunul nume al omului. Potrivit unui comentator, „Căci dacă un nume bun este mai de preț decât o bogăție mare, un om prădat de bunul său nume este la fel de vătămat ca și atunci când ar fi depozitat chiar de bunurile sale. Uneori, mărturia falsă nu este cu nimic mai puțin vătămătoare decât jaful comis cu mâna.”

1. Adevărul este dezonorat. Suntem uimiți că standardul adevărului este încălcat de oameni aflați în poziții privilegiate. În primul pasaj, sunt menționați liderii Sinedriului. În primul secol după Hristos, preoții aveau un rol esențial în cadrul acestui organism de conducere iudaic. Membrii aristocrației preoțești, dintre care se alegeau marii preoți precum și foștii mari preoți, aveau un rol important. Între cei 70+ de membri, erau trei grupuri: preoții de seamă, învățătorii Legii și bătrânii. Marele preot era întotdeauna conducătorul consiliului. Prin excelență, un preot trebuia să păzească și să vestească Legea Domnului. Oamenii îi respectau pe acești lideri spirituali, dar este uimitor că ei nu erau preocupați cu autenticitatea afirmațiilor făcute, cu încurajarea unor mărturii adevărate și cu corectitudinea procesului lui Hristos.

Poziția de autoritate a cuiva nu echivalează automat cu o mărturie autentică. Cel înălțat într-o poziție să nu se îngâmfe crezându-se infailibil în tot ce spune sau cere de la alții. Busola lui spirituală poate fi afectată de falsitate, fără să-și dea seama. Totodată, cei care doresc să-și urmeze conducătorii spirituali să nu îi urmeze orbește, ci să filtreze totul prin lentila adevărului din Scripturi.

2. Interiorul este revelat. Mărturia mincinoasă face ca interiorul păcătos să fie revelat. În cazul preoților, era vorba de ura nutrită față de Hristos. Ura lor i-a făcut să caute să-L dea la moarte. De aceea, au ajuns să îl considere vinovat de hulă și, astfel, vrednic de moarte. Grupul preoților a căutat o mărturie falsă și a reușit să obțină una împotriva lui Hristos. În mintea lor, din cauza urii, Hristos era deja vinovat. Acum mai trebuiau să găsească pretextul și temeiul. Nu e nevoie de mult timp și mulți martori ca să găsească ce căutau. La urma urmei, ce cauți, aceea vei găsi! Când îi urâm pe oameni, îi vom vorbi de rău și vom rosti falsități despre ei. Ura face casă bună cu mărturia falsă. Și reversul este valabil: dacă îi iubim pe oameni, vor rosti adevărul către ei și despre ei. În cazul lui Petru, mărturiile lui false dezvăluiau o inimă plină de frică. Este uimitor cât de instabil este Petru și cât de ușor trece de la o îndrăzneală nebună la o frică totală. Cu puțin timp înainte pretinde că el nu se va lepăda de Hristos, spre deosebire de ceilalți. Iar aici este singurul dintre ucenici care se leapădă nu o dată, nu de două ori, ci de trei ori de Învățător. Este posibil ca frica lui Petru în situația de aici să fi fost teama de moarte, teama de a suferi. Ba chiar este posibil să fi fost vorba și despre teama de a fi făcut de rușine. Rușinea te poate face să minți, să pretinzi că ești altcineva, să vorbești altfel despre alții decât ai fi vorbit în liniștea locuinței tale. Falsitatea își găsește o companie bună într-o inimă fricoasă. În schimb, adevărul se odihnește într-o minte încrezătoare în suveranitatea și stăpânirea lui Dumnezeu peste istorie și destinele oamenilor.

3. Făptuitorul este ruinat. Ce se întâmplă cu cei care dau mărturii false și promovează mărturii false în acest text? În cazul liderilor religioși, ei își afectează percepția. Inima lor stricată îi face să aibă o vedere distorsionată. Astfel, văd lucrurile răsturnat: ei au impresia că sunt de partea adevărului și că Isus Hristos vestește o minciună. De fapt, ei trăiau în minciună și Hristos mărturisea adevărul. Păcatul răstoarnă imaginea corectă și te face să vezi realitatea răsturnată. Pe de altă parte, păcatul influențează și destinul. Liderii religioși își atrag o osândă gravă. Ei dovedesc necredință față de Fiul lui Dumnezeu, acuzându-L de hulă când își afirmă identitatea mesianică. Iar necredința este aspru pedepsită. Falsitatea ruinează sufletul omului, căci păcatul acesta (ca orice alt păcat) nu rămâne nicodată singur. Falsitatea se însoțește cu necredința și chiar cu crima! De aceea, „oricine iubește minciuna și trăiește în minciună” este alungat veșnic din prezența lui Dumnezeu (Apocalipsa 22:15).

4. Mântuitorul este înălțat. Textul ne detaliază înțelepciunea lui Hristos în raportarea la adevăr. În anumite momente, Hristos a tăcut liniștit, iar în altele, a vorbit hotărât. Alăturarea celor două stări nu dovedește nesiguranță, ci înțelepciune. Vedem aici, deopotrivă, tăcerea Mielului și răcnetul Leului. Acerea Mielului împlinește profetația lui Isaia: „Când a fost chinuit și asuprit, n-a deschis gura deloc, ca un miel pe care-l duci la măcelărie și ca o oaie mută înaintea celor ce o tund: n-a deschis gura deloc”. În multe rânduri, Hristos le-a dat acuzatorilor Săi replici care i-au redus la tăcere. Cel ce este Cuvântul ar fi putut să rostească în ceasul acela cele mai abile cuvinte. Dar a preferat să nu se apere pe Sine, nici să se disculpe. Gloria Lui s-a văzut în tăcerea Lui, în puterea de a nu răspunde acuzațiilor false. Creștinul este de multe ori vorbit de rău, acuzat pe nedrept. Vorbele îi sunt scoase din context, răstălmăcite, interpretate malițios. Intrarea în defensivă nu va face decât să agraveze situația. Așa cum Pavel s-a rugat pentru tesaloniceni, să ne rugăm și noi ca Dumnezeu să ne îndrepte inimile spre „răbdarea lui Hristos”. Răbdarea generează tăcere. Hristos este Cel care împlinește desăvârșit standardul din porunca a noua. El este Adevărul. Ba mai mult, El moare pentru toți oamenii, căci toți se nasc în împărăția tatălui minciunii și practică la un moment dat falsitatea. Restaurarea în adevăr, ca și trăirea în adevăr, sunt posibile numai prin Hristos, Cel ce este Adevărul!